

До самой дальней деревни...

В Пинском районе заработал передвижной медицинский комплекс

Передвижной медкомплекс стоимостью почти 180 тысяч рублей Пинской центральной поликлинике передали Брестский областной центр для обеспечения деятельности бюджетных организаций государственной системы здравоохранения и ООО «Русавтопром».

— Комплекс будет использоваться преимущественно для медицинского обслуживания сельских жителей, которых в районе около 40 тысяч, — говорит Юлия Кривопуст, заместитель главного врача Пинской центральной поликлиники. — Первый его выезд в деревню Паре состоялся 24 января, и теперь пять дней в неделю согласно разработанному графику он работает в деревнях с 10:00 до 14:00.



Жительница Заборовцев Ольга СЕРЕДИЧ зашла измерить давление к заведующей ФАПом Анне ДУБНОВИЦКОЙ.

Мобильный комплекс оснащен на базе автобуса ПАЗ и обеспечен различным оборудованием. В нем установлены кушетки, специальные столики, гинекологическое кресло. Есть кондиционер,

автономный обогреватель, бактерицидный облучатель и раковины с подогревом воды, шкафы и холодильники для хранения лекарств. Все это позволяет проводить несколько видов диагностических и лабораторных

исследований, медицинских манипуляций, в том числе вакцинацию, а также оказывать плановую и скорую медицинскую помощь. Как правило, в составе выездной бригады комплекса работают врач общей практики и помощник врача. Но периодически к ним подключаются и более узкие специалисты.

Юлия Кривопуст отмечает, что на первоначальном этапе стоит цель охватить жителей отдаленных от райцентра деревень, где нет фельдшерско-акушерских пунктов или не очень развито транспортное сообщение. Одна из таких — деревня Заборовцы.

— У нас около 150 человек, — рассказывает заведующая местным ФАПом Анна Дубновичкая. — В основном пожилые люди в возрасте 70—80 лет, у которых нет возможности и сил съездить в больницу в Логишин или в центральную поликлинику.



Жительницы Заборовцев в ожидании приема врача в передвижном медкомплексе.



Иван КРИВЕЦКИЙ пришел на прием к врачу в передвижной медкомплекс.

ку в Пинск. Поэтому приезд мобильного медкомплекса для них важное событие и хорошая возможность обследовать здоровье.

— Несмотря на то, что здесь свой ФАП, возможности, которые предоставляет этот комплекс, несравнимо больше и позволяют проводить качественную диспансеризацию, — соглашается с подчиненной заведующий Логишинской городской больницы Андрей Тиханов, к зоне обслуживания которой относятся Заборовцы. — То есть мы можем не просто осмотреть пациентов, у которых в силу возраста есть немало хронических заболеваний, но и берем анализы, в том числе крови на ПСА, делаем электрокардиограмму. Необходимые медикаменты тоже выписываем на месте. Больной может приобрести их прямо в ФАПе. А если какого-то лекарства здесь в наличии нет, то его можно заказать фельдшеру.

В первый приезд обследовали 25 человек. И при-

мерно такое же количество во второй его приезд.

— Очень хорошо, что такой комплекс приезжает в нашу деревню, — говорит 63-летняя Мария Лозюк. — Приходила сюда в прошлую пятницу и тогда же прошла осмотр у терапевта, а также сдала кровь из вены и сделала кардиограмму. Сегодня узнала результаты, а врач посоветовал пройти лечение и назначил необходимые препараты.

— В нашем возрасте по дальним поликлиникам особо уже не наездишься, — дополняет односельчанку 90-летняя Ольга Середич. — А так врачи сами приезжают сюда к нам. Я тоже была здесь в прошлый раз и сегодня пришла узнать результаты, а заодно померить давление. На мой взгляд, такие выезды медиков для дальних деревень нужны и дают возможность лучше следить за здоровьем.

Геннадий ПОПЛАВСКИЙ, «СГ»

paplauski@gmail.com

Фото автора